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Το Μεταφορικό Ισοδύναμο είναι πλέον Νόμος του Κράτους 

 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, 

Με την επιστολή αυτή θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για τη συνεργασία σας στην υλοποίηση 

του πρώτου βήματος για την εφαρμογή του Μεταφορικού Ισοδύναμου. 

Το Μεταφορικό Ισοδύναμο είναι πλέον, κατόπιν ευρείας πλειοψηφίας, Νόμος του Κράτους, και το 

αυξημένο κόστος θαλάσσιας μεταφοράς που επωμίζονται οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις στα νησιά 

μας θα αντισταθμίζεται από εθνικούς πόρους.  

Από το μέτρο θα ωφεληθούν είτε έμμεσα είτε άμεσα όλες οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα που 

μεταφέρουν εμπορεύματα από και πρός τα νησιά.  

Το μέτρο θα τεθεί σε πιλοτική εφαρμογή στα περισσότερα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, στις μικρές 

Κυκλάδες, την Ανάφη και τις Διαπόντιες Νήσους του Ιονίου, τον Ιούλιο 2018.  

Για την αντιστάθμιση του θαλάσσιου με το χερσαίο κόστος μεταφοράς θα λαμβάνεται υπόψη τόσο η 

απόσταση από τον ηπειρωτικό λιμένα όσο και το είδος του φορτίου (παλέτα, κιβώτιο). 

Η πρώτη πληρωμή Α.ΝΗ.ΚΟ. (Αντιστάθμισμα Νησιωτικού Κόστους) για τις επιχειρήσεις θα 

ολοκληρωθεί τον Οκτώβριο του 2018 και θα ακολουθήσει ακόμα μία εκκαθαριστική στο τέλος του 

έτους. 

Για τις λεπτομέρειες του οδηγού εφαρμογής όπως και τα επόμενα βήματα, θα ήθελα να καλέσω σε 

περεταίρω ενεργοποίηση των διοικήσεων των ΕΒΕ. Άλλωστε η επιτυχία του μέτρου είναι υπόθεση 

όλων μας και το οφείλουμε στους νησιώτες που αγωνιούν να κρατήσουν ανοιχτές τις επιχειρήσεις τους 

και να επεκτείνουν τις δραστηριότητες τους. 

Παρακαλώ όπως κοινοποιήσετε τη παρούσα στα μέλη σας γνωστοποιώντας ότι τα  σχετικά 

παραστατικά (φορτωτικές, αποδείξεις μεταφοράς, τιμολόγια, ναύλοι επαγγελματικών οχημάτων) θα 

θεωρηθούν ως επιλέξιμες δαπάνες εαν φέρουν ημερομηνία μετά τη 1η Ιουλίου 2018. Γίνεται επίσης 

γνωστό πως σύντομα θα τεθεί σε λειτουργία η διαδυκτιακή πύλη του μέτρου  

https://metaforikoisodynamo.gr/.                        

                                                                                                                                                                     Με εκτίμηση, 

 

Νεκτάριος Σαντορινιός 

Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
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